

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Деп.

№ 35.

Суббота, 15 (2) февраля 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелк. шрифт) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Браноразводные—30 р. за 1 раз.

На фабриках не все благополучно...

Не раз приходилось отмечать прискорбный факт, что на многих фабриках не все обстоит благополучно. Теперь это приходится делать вновь и вновь.

Суббота 15 февраля празднуется церковью, как двенадцатый праздник. На Кашинской ф-ве фабричный комитет по просьбе некоторых рабочих извещал объявление о том, что этот день считается рабочим.

Темные элементы фабрики немедленно же этим воспользовались для своей агитации. Среди женского элемента работающего на фабриках был гущен слух о том, что в понедельных будет тоже праздник, только "советский", "людской" и что поэтому лучше не работать в субботу, отпраздновав Сретенье, и работать в понедельник.

В четверг 13 февраля эта агитация достигла своего апогея. Цеха один за другим начали осваиваться, потому что рабочие, первые работницы, занялись обсуждением животрепещущего вопроса—субботу или понедельник.

Фабричный комитет им разъяснил, что в понедельник никакого праздника нет и что этот день фабрика будет работать. Это не успокоило. Разговоры, шум и крик не прекращались. Так фабрика 13 февраля почти совсем не работала. Значительная часть рабочих разошлась с собрания по домам, решив день 15 февраля не работать.

13 февраля троечество это (буждал отдел труда, который по ряду соображений день 15 февраля объявил не рабочим).

Инцидент, таким образом, как будто исчерпан. Но из того, что произошло необходимо сделать определенные выводы:

- 1) Почти целый день (13 февраля) фабрика не работала, занятая обсуждениями и версией, что праздновать Сретенье или несуществующий "советский" праздник.
- 2) Если бы отдел труда не объявил день 15 февраля нерабочим—очевидно, что и сегодня, все равно, работы на фабриках, не было бы.
- 3) Среди рабочих, в особенности женского элемента, связанного на фабриках царит перестройка темноты и несознательности.
- 4) Несмотря на эту несознательность среди рабочих многих фабрик не ведется ни политической агитации, ни широкой культурно-просветительной работы. Несмотря на то, что все прискорбнее на фабриках безусловно является крупным событием—13 фев-

ральн туда плато из ответственных советских и партийных работников, кроме тов. Пьянкова, не побывал.

Совершенно ясно, что такое положение дела недопустимо, невозможно, нетерпимо. Прискорбнее свидетельствует с полной очевидностью, что партийная и советская работа оторвалась от массы, что масса не понимает самых элементарных вещей и что этих элементарных вещей поному ей объяснить.

Ханжеская, поповско-черносотенная агитация находит благоприятную почву, и где же,—на фабрике, среди тех элементов, которые служат основной опорой советской власти!

Правда, с фабрики для советской и для партийной работы мы высосали все, что можно. Мы обездолили в идейном отношении фабрику. Быть может иначе было и нельзя. Но вот что уже совершенно не допустимо: обесверив идейно фабрику, мы все же предоставляли ее саму себе. Занявшись всякого рода необходимыми делами, мы позабыли о фабрике.

Прискорбие с праздником Сретенья служит лучшим напоминанием о том, что мы забыли.

Пусть много всякой другой работы, но самой себе фабрика не может быть предоставлена. На фабрике мы должны развить широкую агитационную работу. Когда широкие элементы женский работниц, обесверившись от того, какой праздник праздновать: "железнодорожный" или Сретенье, положение становится явно опасным. Оно свидетельствует о том, что вся остальная наша работа строится на песке.

Еще и еще раз мы говорим—нужно мобилизовать наши силы для работы на фабрике. В особенности среди женщин работниц. Партийная организация неохотно развивала эту часть своей деятельности, нужно ее безусловно усилить. Среди женщин-работниц черная сотня работает больше чем им...

Случившееся 13 февраля—не первое предостережение, не первое напоминание о том, что фабрику забывают братья. Пусть и партийная организация и в особенности Городской Совет Раб. Депутатов, который абсолютно не ведет никакой политической работы в массах, учтут это предостережение.

И. Прохоров.

О мощах нетленных.

— Ничего огромного труда не выдал,—заявил епископ Ярославский, вернувшийся с "открытия" нетленных мощей Серафима Саровского.

Простоушный епископ был очев обижен; ведь и он плох, плох, а всегдам верил, что от умершего Серафима Саровского осталось что-нибудь помимо труда.

— Но что видел епископ ярославский и другие "клязья церкви", отрывавшие мощи, того не видел зарод.

Народу таких вещей видеть не полагается.

И валки он, обманутый народ, толпами прикладывался к лежащей под стеклом, набитой трухой кукле.

За свое невежество платил народ монахам деньги.

А монахи продавали ему "свещенную" ватку и масло, помогающее от всех болезней и напастей.

Торговля шла бойко.

Но, как на грех, случилась революция и власть забрала большевики.

Стали большевики по монастырям и обителям пошаривать, спрятавшихся кулаков и белогвардейцев наружу выталкивать.

Дошла очередь и до мощей нетленных.

Струсили монахи и поны.

— Неужели их темному царству конец?

Пугают они красноармейцев: "что до мощей дотронуться дерзнет, не быть тому живу. Скрутит его всего и в землю на аршин вгонят".

Но красноармейцев запугать тоже трудно. Народ они бывалый, повидавший, сказкам всяким да бредням не верят.

И дивы дивные стали твориться по монастырям и обителям: стали мощи нетленные один за другим закрываться.

Много было мощей разных праведных человек: Макариев, Акакиев, Провсинакиев—имя же им легков, не перечислять.

Все мощи лежат в богато разукрашенных раках, перед каждой ракой сотня лампад горит.

А посмотрели во внутрь: в одной раке труха, в другой восковая кукла, в третьей земля, а в иных серебро запрятано понами, золото и утварь всякая.

Что тут бухнешь делать?

— Придется видко понам оскандалившихся "святых" из святцев вычеркивать.

— Переводятся угодники на святой Руон.

В Белозерске, 21 января была вскрыта мощи Кирилла Новозерского в присутствии монахов, народа, красноармейцев и комиссаров, выделенной уездным монолительским комитетом.

Под пеленами свернутыми в виде фигуры, оказался череп, набитый ватой, грудь земли, подусгнившие щенки, камешки и четыре кости.

Вековой обман открылся перед доверчивым народом.

А сколько таких обманов еще не открылось?

Оскандалившие монахи в "нетленных" мощах.

— Не сумели как следует "святых" приготовить.

А вот в Египте за тысячи лет до Рождества Христова очень хорошо умели мощи готовить.

Брали покойника, вынимали у него внутренности и взамен их клали разные сладости, которыми предохраняли тело от разложения.

Потом труп завертывали в пропитанные особым составом пелены и клали в ящик.

Ящики и пелены раскрашивали краской краской, которая по египетски называлась "муми".

От этого слова и самая мощи стали называться "мумиями".

Много этих мумий хранится в собраниях всяких старинных и редких вещей.

Все они очень хорошо сохранялись, цело

и лицо и все тело, даже кожа на иных сохранилась без изменения.

— Вот бы нам и нам взять на прокат! Ведь все равно святого в лицо никто не видал и обмануть народ ничего не стоило бы.

— А понам—дохоз.

Да, плохие времена настали для попов. Приходит конец темному поповскому царству, просыпается трухой народ, для новой светлой жизни и светлого будущего.

Ник.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Ростка по радио.)

Освобождение от присяги.

БЕРЛИН, 9 февраля. Берлинский совет солдатских депутатов, узнав о событиях в Бремене, выпустил воззвание к солдатам, в котором заявил, что они освобождаются от данной правительству присяги и призвал двинуться в Бремен для борьбы с подавившей рабочих контр-революционной армией.

На сторону спартаковцев.

ЛЮБЕК, 7 февраля. Местный солдатский совет перешел на сторону спартаковцев, которые заняли почту и телеграф.

Для защиты революции.

МЮЛЬГЕЙМ, 5 февраля. На состоявшемся многолюдном собрании мюльгеймских рабочих всех социалистических направлений, на котором выступили социалисты большинства, независимые и коммунисты, решено объединить все группы для защиты революции. В случае вмешательства правительственных войск в дела Мюльгейма все рабочие по сигналу бросят работу.

Требование вооружить рабочих.

КИЛЬ, 5 февраля. После митингов спартаковцев и независимых около 2000 рабочих отправились к начальнику города с требованием вооружить рабочих и прекратить посылку провизии для железной дивизии, отправленной против бременских рабочих. Когда группа рабочих пыталась проникнуть в находящиеся по близости казармы, караул открыл огонь; были жертвы. В связи с этим состоялось многолюдное собрание, на котором решено объявить на завтра всеобщую забастовку.

Организованность спартаковцев.

БЕРЛИН, 9 февраля. Бременские революционеры отступили в Ольденбург с целью соединиться с ольденбургскими спартаковцами. Ольденбургские рабочие пока воздерживаются.

Последние известия.

Раскрытие нового эсерского заговора.

МОСКВА, 13 февр. Открыт новый эсерский заговор. В последнее время с Северного-областного и Петербургского комитетами партии левых эсеров в огромном количестве распространялась погромная литература. В Виленском органе левых эсеров "Наш путь" велась агитация против Советской власти. Так в "Нашем пути" от 3 февр. была помещена резолюция совета партии левых эсеров по военному вопросу, которая считает необходимыми: широчайшую политическую и военную подготовку восстания трудящихся, красострокуку дальнейшей мобилизации и уменьшение численного состава Красной армии.

На состоявшихся 15-го ноября и 20-го декабря конференциях левых эсеров было решено образовать при губернских комитетах партии следующие отделы: по конспиративной подготовке свержения большевиков, организации экспроприации и террори-

стия от выступления, потому что из Гамбурга не подоспели на помощь. Число жертв в Бремене велико. Трамвай бездействует, железные дороги функционируют плохо. Новое правительство призвало рабочих дать работу.

Успехи спартаковцев.

ГАМБУРГ, 5 февр. Спартаковцы овладели артиллерийскими казармами в предместьях Гамбурга в Беренфельде и разоружили находившиеся там войска за непослушание солдатскому совету. В минувшую ночь спартаковцы произвели ряд нападений на охраняемые войска. Они пытались также проникнуть в казармы, но были отбиты. В городе организованы вербовочные бюро, в которых рабочие дают оружие и боевые припасы.

Предупреждения правительства.

БЕРЛИН 7 февр. Из Веймара сообщают, что правительством выпущено воззвание, сообщающее, что после подавления коммунистов в Бремене, восстание возникло в Гамбурге. Правительство предупреждает, что будут приняты крайние меры для подавления восстания.

Меры предупреждения.

БЕРЛИН 7 февр. «Ловаль Андейгер» сообщает, что гвардейская дивизия, охраняющая порядок в Берлине, принимает все меры предупреждения и подавления беспорядков. Улицы и площади представляют собою вооруженный лагерь, в котором солдаты маршируют в полной походной форме. Заводы и фабрики охраняются нарядом солдат.

Выступление рабочих в Будапеште.

КИЕВ 12 февр. Киевский «Коммунист» сообщает, что в Будапеште на сталелитейском заводе Гацца, вмещающем около 80000 рабочих, вспыхнуло восстание, окончившееся удалением администрации. Оставлены только подчинившиеся требованиям рабочих. Тоже самое произошло и на оружейном складе.

В Лондоне ожидается забастовка.

ЛУГАНО 5 февр. Лондонский корреспондент "Сенело" сообщает, что в Лондоне ожидается новая забастовка рабочих осветительных заводов.

стических актов, военных—для создания воинских частей и партийных ячеек с обязательством снабжать оружием все партийные организации губернии, отдел ведения учета местожительства ответственных работников коммунистов, в особенности членов Ч. К. и кроме того отдел снабжения пароходами. На этих же конференциях было решено принять меры для борьбы с Ч. К., расширить и разжечь крестьянские восстания, возникшие на почве реквизиций. Выражается также категорический протест против существования Красной армии.

20-го января 1919 г. в Петрограде состоялась конференция, на которой согласно предложению Ц. К. партии было принято постановление о применении террора по отношению к большевистским деятелям. Террористические акты должны производиться под строжайшей тайной и не от имени партии. Если принятые меры для дезорганизации деятельности большевиков ока-

бессильными, стараться проникнуть в ряды коммунистов для осуществления этой задачи изнутри.

В. Ч. К. удалось арестовать видных деятелей левых эсеров: Спиридонову, дело которой уже передано революционному трибуналу, Штейнберга, бывшего комиссара юстиции, Трутовского, Рибина, Прокоповича, Розенблома, Спроту, Кроника и других, дела которых после предварительного дознания будут переданы революционному трибуналу. Все арестованные за исклю-

чением Спиридоновой, содержащейся в Кремле, заключены в Бутырскую тюрьму.

После тщательных розысков вчера удалось отыскать конспиративную квартиру в Москве, занимаемую теперь арестованным активным деятелем партии левых эсеров Кроником. При обыске обнаружена нипровизированная нелегальная типография, а также поддельная круглая печать коменданта Московского Кремля. Розыски и аресты продолжаются.

Местная жизнь.

О праздничных днях. Сов. проф. союз, заслушав вопрос о праздничных днях, посвящая местный характер согласно кодексу о труде, дающего право каждой местности устанавливать для себя 10 праздников в году, а также о желании рабочих праздновать субботу 15 февраля как религиозный праздник, не предусмотренный декретом, постановил вопрос о выборе праздников перенести на конференцию фаб.-завод. комитетов; в виду сильного желания рабочих масс праздновать день Сретения признать днем не рабочим, включив указанный праздник в общие 10 праздников, долженствующих быть установленными.

Центральное опытное поле. Костромско-Ярославским Союзом с. х. т-в отпущено 300 т. р. на устройство близ Костромы центрального опытного поля, для ведения работ на котором уже приглашен необходимый штат специалистов.

Съезд по внешкольному образованию. Внешкольный отдел Наркома по Просвещению созывает Всероссийский Съезд по внешкольному образованию с 1-го по 10-е апреля с. г. Программой Съезда намечены все важные и животрепещущие вопросы внешкольного дела. В соответствии с задачей съезда организационное бюро решило привлечь к участию в съезде самое широкое слои населения. Количество делегатов, согласно имеющему быть опубликованным на днях положению о съезде, превышает 1.500 человек. Дано широкое представительство провинции. Значительно представлены также Красная армия и флот (около 700 чел.), Всероссийские профессиональные объединения, Кооперативные Центры и т. д.

В научном обществе. В воскресенье 16-го февраля в 7 час. веч. в здании музея состоится годовичье собрание научного общества. Будет заслушан отчет за истекший год, выборы правления, текущих дела. Е. Ф. Дюбюк предложит доклад: «Костромская промышленность 250 лет назад».

И открытию губ. драмат. студии. Открытие студии состоится в Субботу 15 фев. в 8 ч. веч. Вилетт выданные на 9-е Февр. действительны. Первые пять спектаклей пьесы «Погод» отныне бывш. Кашинской Зотовской фабрики и 1-му социалистическ. клубу. С 18 фев. студия приступает к репетициям второй постановки «Сверчок на печи» Диккенса.

Курсы для учителей. Губ. отд. просв. в конце февраля устраивает политехнические курсы для учителей Единой трудовой школы.

Курсом предполагается провести по следующей программе. Теоретические предметы: Трудовая школа; Трудовые методы в русском. в математ., в истории, в физике, географии и естеств. истории; Гигиена труда; технология дерева; технология металлов; Постановка ручного труда в школах различных стран.

Кроме того будут организованы практические занятия: по рисованию и лепке, столярному делу, слесарному делу, плетению из прутьев и перелетному делу.

На курсы будут командированы учителя из уездов и от города.

Для приезжающих из уезда будет организовано общежитие и стол.

Продолжительность курсов предполагается 5-6 недель.

В «Единении».

(Письмо в редакцию).

Уважаемый г. Редактор.

Не откажите поместить в газете ниже-

следующее. 9 февраля на общее собрание «Единения» для обсуждения такого важного вопроса, как немедленное слияние всех кооперативов явилось всего только около 85 человек из общего числа свыше 8 тысяч членов о-ва. В виду неотложности этого вопроса, собрание должно было состояться в час дня при всяком числе явившихся членов и действительно оно состоялось.

В результате жалкая кучка каких-нибудь 74 чел. против 11 вынесла отказ от слияния, от которого наш кооператив разве ничего бы не потерял, а, наоборот, пожалуй, выиграл бы. И этому постановлению должны теперь подчиниться все 8 тысяч членов! Быть может хотя на будущее время это побудит некоторых членов общества более аккуратно и серьезно относиться к решению таких важных вопросов, как слияние кооперативов, если только члены о-ва в массе не считают последний только за дойную корову, купленную за 50 руб.

Член кооператива И. Суслев.

К членам о-ва «Единение».

Граждане!

9 февр. состоялось общее собрание нашего кооператива в числе 65 чел. из общего числа наших членов—около 8500 чел. Собрание обсуждало очень важный вопрос о слиянии всех городских кооперативов в единый работ. коопер., причем большинством 45 голосов признано немедительным это слияние. Между тем, как выяснилось, остальные кооперативы на своих общих собраниях пришли к единогласному решению о необходимости слияния. Таким образом решение нашего «общего собрания» в 45 человек, наполовину состоящего из членов правления и ревиз. к-сии и нескольких бывших торговцев и домовладельцев, разошлось с решением всех трудящихся граждан. А вся масса граждан, не присутствовавшая на собрании «Единения», принуждена подчиниться решению незначительной кучки членов. Неужели же мы хотим жить отдельной жизнью от всех трудящихся граждан и боимся слиться с рабочим классом? Мы обращаемся к советским служащим и рабочим, которых большинство в нашем обществе, обратит на это серьезное внимание и потребовать пересмотра своего решения.

Граждане и товарищи! Требуйте коллективно у правления пересмотра этого постановления на новом общем собрании.

Группа членов «Единения».

От группы печатников, членов О-ва «Единение».

Мы, группа печатников, членов О-ва «Единения», протестуем против постановления вынесенного на общем собрании 9 февраля о том, чтобы не сливаться в общий единый кооператив. А потому и настаиваем в самый кратчайший срок созвать общее же собрание для пересмотра этого постановления.

Также призываем и других членов О-ва присоединиться к нашему протесту.

Группа печатников.

К бумажному кризису.

(Письмо в редакцию).

В № 454 «Сев. Раб.» тов. Климов в статье под заголовком «Еще о недостатках механизма», разбираясь в наступающем бумажном кризисе, сознательно допустил искажение действительности при обрисовке роли Подграфического Отдела и Губсовнархоза в деле снабжения типографий бумагой и др. материалами.

Подграфический отдел, соорганизованный в августе 1918 года, в сентябре уже приступил к заготовке сырья. При этом, при полном отсутствии у него средств—отдел обратился к Костромским типографиям с просьбой внести авансом в счет представленной ими сумм. Из всех типографий только две внесли авансы—типография Губветотдела 20 т. р. и Азерского—2 т. р. Типография «Север. Раб.», представившая

смету в 60 т. р., не внесла ни одной копейки. После целого ряда мытарств отделу по-счастливилось заимствовать у топливного отдела 250000 руб. и на эту сумму была куплена в Петрограде бумага и др. материалы, благодаря чему типография, в том числе и «Север. Раб.», могли жить «безбедно» до конца года. (Типография «С. Р.» из всех запасов бумаги получила на 45 т. р. т. е. 30% всего количества. Это называется—отделом «до сих пор ничего не сделано», в деле снабжения типографий сырьем!)

Тов. Климов говорит: «...деятельность отдела выразилась только в требовании от типографий чуть-ли не ежедневно каких-то никому ненужных сведений». Но, в 1-х отдел в декабре 1918 (один раз) разослал по типографиям Костромы и губернии анкету на предмет выяснения точных данных о потребности их сырья на 1919 год, в 2-х по типографиям гор. Костромы Представителем Губ. Сов. Нар. Хоз. собираются сведения, к концу каждого месяца в целях контроля над производством и установления во всех видах последнего единообразного социалистического хозяйства.

Далее т. Климов сообщает, что отдел получил наряд из центра на 600 пуд. «чуть-ли не на полгода». Но это же вина отдела: все губернии получили одинаковую норму в 600 п. на месяц.

Что касается выдачи разрешений на получение бумаги со склада типография Центр. С. Х. О-ва, то разрешение это было действительно дано Подграфическим отделом (лишь один раз). Но кому бы, Вы думала?.. Типография «Сев. Раб.» И по настоятельной просьбе—представителя последней... тов. Климова. Комментарий здесь излишен... Добавляю лишь «в пояснение», что от этой «костромской выходки» (чей?) Типография не настолько уж пострадала, так как из 1500 п. запасов бумаги было взято всего около 80 п.

Затем необходимо устранить еще две «неточности». Типография не обведывалась для сделок по закупке бумаги «у частных лиц, помимо советских инстанций», а им предлагалась достать бумагу Костр. Союз Потребительных О-в чрез своего представителя. Да и кроме того на собраниях завывающих типографиями было принципиально решено обратиться за содействием к Пол. отделу, который, разумеется, сделает все от себя зависящее для успешности намеченных совещательных мероприятий.

Наконец не тут-ли зарыта собака? Тов. Климов жалуется, что Подграфический Отдел чуть-ли не хохотает от закрытия газеты «Сев. Раб.» Но отдел и не заикался пред Президиумом о том, какая именно газета должна закрыться и какую надобно оставить. Это не в его компетенции. В своем докладе Президиуму Губсовнархоза о командировке в Высший Совет Народного Хозяйства и лишь заметил, между прочим, что в Главбуме мне было указано, что Кострома позволяет себе, при нынешнем бумажном голоде, роскошь иметь две газеты, и кроме того я прочел сопроводившее наряд на бумагу отношение

За дележом.

Союзники делают мир.

Штука эта весьма серьезная.

Ведь и в самом деле:

— Мир поделить—не фунт изюма съесть. Претендентов на те или иные жирные куски—великое множество.

О крупных аферах уже не говоря,—мелкоты всякой сколько!

Парижская газета «Там» печатает сводку требований малых государств на мирной конференции.

По словам газеты, представитель Литвы Розенбаум заявил, что в состав Литвы должны входить Ковельская, Вилейская, Могилевская и Мьявская губернии, часть Сувалской губернии, а также часть Восточной Пруссии с городами Мемель и Гумбинен.

Вензелос, от имени Греции, выставляет требования на Фессалию и Константинополь, указывая, что, в крайнем случае, она должна быть объявлена интернациональными. Далее Вензелос требует Брусеу, а также Мало-Азиатские и Эгейские острова.

По словам другой газеты «Эхо де Пари», Китай требует возвращения себе колонии Квас-Чоа и открытия Монголии и Тибета для свободной торговли.

Дания требует присоединения к ней Шлезвиг-Гольштейна.

И т. д. и т. п.

Вот тут и раздел так, чтобы все осталось довольны!

Дележом управляют великие державы.

Англия, Америка, Франция—играют первую роль.

С мелкотой особенно не церемонятся.

Парижский корреспондент «Рейтера» сообщает, что союзный верховный совет постановил аннулировать тайный договор с Румынией, по которому ей были обещаны Банат и Темешвар.

С Данией поступают более деликатно.

Ей сообщают, что как репат население Шлезвиг-Гольштейна так и будет.

Одним словом:

— Самоопределение наций.

Другое дело не мелкота, а крупный зверь. Германские колонии забирают крупные хищники.

Тут «самоопределяют» без церемоний.

Германия должна заплатить протори и убытки (мир без контрибуций). В счет этих уплат и идут ее колонии.

Не очень благополучно обстоят дела у Италии.

Английское и американское правительства отнеслись отрицательно к требованию Италии о предоставлении ей берегов Адриатического моря. Вильсон вместе с представителями согласия заявил, что присоединение чуждой земли недопустимо до решения мирной конференции.

Правда, Франция «привезла» себе в Эльзас-Лотарингию и многое других до решения мирной конференции, но у Ллойд-Джорджа и Вильсона с нею—

— Особый счет.

Так например Франция, без всякого решения конференции, распоряжается и в Палестине, как в своей стране. Оказывается, что Франция серьезно претендует на Палестину, так как она ей обещала согласно тайному договору 1916 года, на соблюдении которого Франция «энергично настаивает».

Такая штука не очень нравится даже Англичан и англичане против «самоопределения» Палестины как будто протестуют.

Но...

«Вильса слушает да ест!»

Франция энергично «самоопределяет», а вот Италия в конце-концов так и принуждена отказываться от своих претензий на восточный берег Адриатического моря. Половое от Дунари (южнее Фауме) до границы Албании объявлена нейтральной.

Условием нейтральности этой полосы Италия поставила, чтобы южно-славянское государство не имело военного флота и срыло все береговые укрепления, но это, конечно, для нея является плохим утешением.

Италия не в очень «мелких» хищников, но с ней особенно не церемонятся.

Да и «великие» державы не весьма дружелюбно поглядывают друг на друга.

Нет нет да и раздается сердитое рычание, когда кто либо протянет лапу к слишком жирному куску.

Газеты печатают такое сообщение:

МАУЭН, 8 февраля (радио). Стремление Франции захватить Саабрюккенские уральные копи стало настолько явным, что в Лондоне и в Вашингтоне очень необходимо наметить на то, что французские притязания, выходящие за пределы Эльзас-Лотарингии, не найдут себе поддержки в Англии и Соединенных Штатах.

Япония—тоже очень крупный зверь и с хорощим к тому же аппетитом весьма умилно поглядывала на Сибирь.

Теперь, английская газета «Таймс» сообщает из Токио, что японская газета «Кюмуши» обнародовала договор, заключенный между Америкой и Японией по поводу Сибирской железной дороги.

Главный пункт договора гласит, что Япония отстраняется от заведывания дорогой.

По поводу этого постановления «Кюмуши» пишет: «Львиная доля добычи досталась Америке. Япония отравила в Сибирь 70,000 человек. А теперь должна уступить Америке свое место и играть лишь роль сторожевой собаки».

Обижаются японские захватчики, скалят зубы.

Но ничего не поделаешь: вцепиться в горло Америке—расчета нет.

Мириться приходится.

«И обидно, и досадно да... ладно».

До сих пор союзники в России занимались сокрушением большевизма.

Почутью они прибрали к рукам Архангельск, Мурман, Одессу и многое другое.

Теперь, когда большевизм не только в России существует, а обнаружился и у себя под боком—союзники предложили России переговоры на Принцевых островах.

Советское правительство им ответило: — На переговоры мы согласны. Если вы

откажетесь от нас—мы готовы обсудить даже вопрос об уплате долгов, о территориальных уступках и многом другом.

Английская газета «Дейли Мейль» даже рот разинула от удовольствия:

Она пишет:

Ответ Чичерина на приглашение союзников официально еще не опубликован, но известно, что он составлен в гораздо более примирительном тоне, чем это можно было ожидать несколько дней тому назад. Действительно уступки союзным державам повидному очень значительны и могут значительно способствовать облегчению задачи мирной конференции. В своем ответе большевистское правительство не только выражает принципиальное согласие на продолжение оккупации союзниками некоторой части русской территории, но признает что в будущем положение дел этой части территории остается таким же, как и в настоящее время. Советское правительство заявляет притязания на капиталы русской буржуазии, но обещает признать заграничные займы, допустить иностранную промышленность и оказывать ей благожелательное содействие.

Правда наше согласие на переговоры об оккупированных союзниками областях России—это еще не значат, что мы согласны на то, чтобы все эти области остались за грабителями.

Переговоры о займах не значат, что мы целиком по ним уплатим.

Но... у вумушки глаза и зубы разгорелись!

— В русвоющих кругах Франции считают, что ответ Чичерина сильно прояснит атмосферу.

Дележ мира идет во всю. И крупные куски делат.

А тут выброшена для дележа новая кость. Как не обрадоваться?

Победители делают мир.

За этим приятным занятием они плохо замечают окружающее.

Пока они дерутся около добычи,—подымают голову действительный хозяин мира—пролетариат.

Скоро он могучим взмахом раскидает эту грудку жадного зверья и водружит над миром свое господство.

Н. Прохорова.

Главбума, в котором говорится, что бумага отпускается для нужд всех учреждений и на газету. При этом я внес предложение ходатайствовать пред Губисполкомом о сокращении числа периодических изданий, подражая множеству всевозможных журналов, кои в настоящее время издаются разными учреждениями в Костроме и губернии—и в этом смысле Президиумом было вынесено постановление. Таким образом, вопрос о судьбе того или иного издания всецело зависит от Губисполкома и никакого отношения к нему отдал, само собой разумеется, не имеет.

Заведующий Полиграфическим отделом А. Захаров.

VII Уездн. Съезд Советов.

(Продолжение, см. № 33).
По продовольственному вопросу.

Заслушав доклад упродкома о продов. положении, съезд постановил: 1) в целях правильной постановки прод. дела на местах направлять в прод. отделы только самих активных и сознательных работников; 2) в целях же немедленной борьбы с надвигающимся голодом поручить упродкому провести в жизнь уменьшение хлеба пайка для волеетей имеющих запасы картофеля до 20 ф., а для остальных до 30 ф. и согласно п. 2 произвести вновь строгий учет хлеба во всем волостям. В помощь прокоргамм дол-

жен быть организован учет к-т из бедняков и голодающих.

По народ. образованию.

Съезд, считая дело народ. образ. основным фундаментом новой соц. жизни, приветствует народ. просв. в его неустанной работе по организов. просвещения трудящихся масс. Установив тот факт, что только при самой широкой поддержке и самостоятельности самого населения дело нар. просв. движется вперед крупными шагами, съезд обещает всемерную поддержку у. отд. образ. как духовную—в смысле личного содействия, так и материальную—в смысле средств в дополнение к кредитам из центра.

Кроме того съезд выносит пожелание, чтобы все культурные о-ции вели контактную работу с отд. нар. обр. в деле просвещения масс Костр. уезда.

О дезертирстве.

Съезд, считая дезертирство недопустимым явлением на территории соц. республики, воборимы путем, лежащими на население нашего уезда, постановил самими урловыми мерами бороться с этим злом на местах; до сих пор условия жизни мобилизованных не были поставлены надлежащим образом ни в смысле питания, ни в смысле отношения команд. состава, на что съезд обращает внимание всех соответствующих военных о-ций.

Продовольствие.

К разверстке рыбы. Губпродколлегия, заслушав февральский проект разверстки 3500 пуд. рыбы, которую надлежит получить из Н.-Новгорода по наряду на февраль постановила: разверстку утвердить; получение—вывоз рыбы по разверстке передать кооперативным объединениям губернии.

Установление % надбавки на товары упродкомом. Губпродком отменил постановление Галычского Упродкома об установлении % надбавки на товары, поступающие в Упродком в целях взимания средств на содержание продорганов.

Об откладах сотрудников коопер. о-ций. Нарпродкомсерват постановил: 1) официально сообщить Совнархозу о необходимости безусловного применения декретов о стажах к сотрудникам кооперативных организаций, являющихся в настоящее время органами, выполняющими задания советской власти, 2) просить Наркомтруд ускорить разрешение вопроса о повышении окладов служащих советских учреждений.

Где учреждаются Горпродкомы. Нарпродкомсерват сообщает, что город. прох. к-ты могут быть учреждаемы в городах с населением в 50,000 и более человек, города же с меньшим населением состоят в ведении Уездпродкомов и через них получают продовольствие.

Растительное масло. По сведениям Главрасасла, урожай 1918 года может дать 9.359.000 пудов растительного масла. Из этого масла претендуют разные организации на 319.000 пуд. с лишним. А так как для одного центрожира на технические потребности требуется ежегодно около 3.000.000 п., да на прочее технические нужды 689.000 п., и еще на выработку оливола 162.500 пуд., то масла безусловно не хватит. Имея же в виду, что на другие жиры в ближайшее время рассчитывать нельзя, положение жировой промышленности крайне тревожно.

Урожай картофеля в 1918 году в Сов. Республике. Урожай картофеля в 1918 году был средний. Собрано было в среднем на душу населения 8, 5 п. Валовой сбор со всей площади 25 п. дал 580.000.000 пуд., из которых должно пойти на посев около 100.000.000 п.

Посевная площадь по всем губерниям различалась 1.162.437 дес.

В промышленных губерниях посев картофеля был значительно, чем в губерниях чисто сельскохозяйственных: в Средне-Волжском районе посев картофеля составляет почти 2% всей площади посевов. В Центральном же промышленном районе около 10%.

Производство питательных дрожжей. Острый недостаток в пищевых продуктах заставляет обратить внимание на некоторые отбросы производства, которые могут быть использованы как питательные вещества. Таковыми является между прочим, густой отстой являного сусла в производстве пивоваренном. Главная масса этого отстоя состоит из дрожжевых вылетов, которые по своему составу могут служить прекрасным источником питания. Опыт применения этого продукта питания дали весьма удовлетворительный результат. Поэтому за время войны Германия смогла не только сделать попытку создать особую культуру дрожжей, могущих размножаться на растворах солей и сахара, так называемых минеральных дрожжей.

У нас уже предпринимаются шаги для организации заводского производства продукта, который на первое время будет выдаваться только больным. Русский продукт оказывается, по сравнению, вышшим по качеству, чем германский.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

О сокращении рабочего дня. В виду антисанитарного состояния типографии губ. совнархоза, результатом чего является растрата среди рабочих заботливость, полиграфическим отделом постановлено в качестве временной необходимой меры сократить рабочий день на два часа для основной типографии, дабы рабочие могли меньше пребывать в вредной атмосфере помещения, а самую типографию перевести в более удобное помещение.

Уничтожение пелисов. Для сокращения делопроизводства страхового отдела постановил уничтожить выдачу пелисов на страховании, не превышающие 2 т. руб.

Изготовление плугов. По поручению металлостроителя было произведено испытание на Костр. Правит. Механ. заводе изготовленного заводом плуга системы „Лингарта“ с отвалом из стали 2 м.м. Испытание производилось на территории завода по маршруту снегу на дороге, причем по понятиям никаких изменений в частях плуга не оказалось. Находя, что изготовленный отвал, изготовленный из стали, является для работ на земле вполне пригодным, по его может хватить не более на сезон, и в то же вре-

мя принимая во внимание отсутствие сертового железа в распоряжении металлостроителя, постановлено дать заводу Механич. заводу на изготовление 10.000 отвалов.

Критическое положение лесных заготовок в Варнавинском уезде. Совещание при Варнавинском уездном совнархозе констатирует печальное положение в ходе дела заготовки лесных материалов. Работе по общегуб. наряду на дрова, протекающей полными ходом при участии до 40.000 рабочих рук и до 16.000 лошадей, угрожает расстройство, вследствие и тушины, вследствие недостатка в проколоватах и денежных кредитах для развоза с рабочими.

Заключенность артели достигает довольно крупной цифры—до 5 милл. руб.; ежедневно для удовлетворения занятых в производстве лиц требуется безостановочная выдача до миллиона рублей, тогда как на месте лесозаготовительный отдел не располагает совершенно кредитами, а ожидаемые со дня на день крупные переводы из губернии все еще не получены.

Все это грозит незначительностью нарядов на 100 тыс. пудов дров для государственной потребности.

Народное образование.

От Городского Отдела Народного Образования. В виду того, что вся бумага взята на учет, учащиеся получают бумагу в тетради только через соответствующие учебные и просветительные учреждения, по особым разрешениям, получаемым из отдела на школу или иную организацию. Сверх того все дети школьного возраста получают бумагу по детским талонам от 7 до 16 лет, на которых делается соответствующая пометка. О дне и порядке выдачи бумаги по талонам будет извещено особо. Распределение бумаги по школам состоится в понедельник 17 февраля в 7 часов вечера в помещении отдела, куда приглашаются представители всех школ I и II ступени за исключением профессиональных учебных заведений, получающих бумагу через губернский отдел просвещения. Следующее распределение произойдет через неопределенное время, так что необходимо крайняя бережливость в расходовании бумаги.

Постановление Губотдела Просвещения. Губотдел Просвещения предлагает всем учебным заведениям и другим советским учреждениям, имеющим у себя волшебные фонари, в непродолжительный срок дать о них

сведения в губернский вклад теневых картин и фонарей, а равно предоставлять их на свободное от пользования для другим культурно просветительным организациям по предъявлению разрешения от склада теневых картин и фонарей, заверенного губотделом просвещения.

Верушие фонари организация гарантируют сохранность и срок возврата их.

То же относится и световым картинкам, подробные списки которых также должны быть присланы складу.

В уездах выдача разрешений не ходит от уездных отделов нар. обр., а в пределах волости от волостных с теми же гарантиями. Сведения и списки представляются уездным отделам.

Детский сад. Детским подотделом городского отдела народного образования открывается детский сад (быв. сад Крупицкой), ныне переименованный в садик города для детей от 6 до 7 лет. на 25 человек. Запись принимается от всех желающих на общих правах (преимущество будет отдаваться бездельным), с понедельника 17 февраля с 6 час. вечера до 8 час. в помещении сада Царевская ул. д. № 37.

Официальная часть.

От Губернского Отдела Труда.

Настоящим Губернский Отдел Труда доводит до всеобщего сведения, что день 15 (3) февраля по постановлению президиума Совета Советов является днем праздничным.

Что же касается распространявшихся по городу слухов об установлении в дни 17 и 18 февраля праздника, то Отдел Труда объявляет, что все эти слухи ложные и 17 и 18 числа являются обычными рабочими днями.

Приказ по гарнизону г. Костромы № 16. 10 фев. 1919 г.

§ 1.10 го всего февраля я вступил в исполнение обязанностей начальника гарнизона.

§ 2. Предлагается принять частям гарни-

зона в точном и безусловном исполнении приказ по Костромскому Губернскому Комисариату по В. Д. за № 237 § 13 от 9 декабря 1918 года. Кроме того дополнительно принять и руководству, что при отправке частями гарнизона пополнений на фронт и команд по железной дороге необходимо указывать начальнику станции точно день и час начала погрузки. Неполнение вышеизложенного будет караться по законам военного времени.

§ 3. Объявляется до сведения выдержки

из копии приговора Костромского Губ. Трибунала о гражданине Поздове, обвиняемом в растрате народных денег и побеге с военной службой: „Приговор 1919 года января 30

Еще об организации товарообмена.

В целях побуждения крестьян вывозить в город все излишки от собственного питания и был издан совнархозом 8 августа 1918 г. „декрет об обязательном товарообмене“. До сих пор декрет этот проводился в жизнь лишь частично, касался только обмена продуктов фабрично-заводского производства на хлеб и то далеко не повсеместно. Острота продовольственного кризиса побуждает использовать этот декрет в самом широком масштабе; и поэтому Костромским губпродкомом в настоящее время разработана основная план по проведению декрета от 8 августа в широких границах организации товарообмена всеми продуктами фаб.-заводск. промышленности и сельско-хоз. производства в Костромской губ.

Проект плана организации продуктообмена губ. продотдел представляет в Центр на утверждение, для чего туда командирован автор его В. В. Смирнов. Согласно этому проекту продуктообмен вводится с 1 марта. В основных чертах этот проект уже был приведен в „Советской Газете“, в № 22 от 31 января.

Мы уже отметили огромное значение этого проекта, если его удастся провести в жизнь. В настоящей заметке, не касаясь проекта, мы дополнительно приведем некоторые данные относительно организации обложения крестьян, имеющих молочный скот, молочными продуктами. По отношению к этим продуктам устанавливается определенный порядок, согласно которому известное количество молока подлежит сдаче в товарообмен. Ведомость на молочные продукты составля-

ется отдельно от других продуктов, с указанием в ней того количества едоков в хозяйстве, какое приходится на одну корову и того количества молока или масла, какое должно быть сдано хозяйством.

Согласно расчетам, каждая корова должна прокормить в нашей губернии шесть человек, а поэтому каждое хозяйство, если желает получить товар из кооператива, обязано сдать в кооператив в обмен на товар то количество молока, какое указано в таблице:

Если в хозяйстве:	Следует сдать от каждой коровы молока или масла:
На одну кор. приход. 6 чел. . . .	не сдает
„ „ „ 5 „	8 пуд.
„ „ „ 4 „	16 „
„ „ „ 3 „	24 „
„ „ „ 2 „	24 „
„ „ „ 1 „	40 „

Согласно приведенной таблице, количество молока или масла, подлежащее сдаче, заносится в ведомость.

Для снабжения городского населения молоком в натуральном виде городские продовольственные комитеты (где таковых нет, — уездные) организуют в городах приемные пункты, где и принимают от сельского населения молоко в натуральном виде по твердой цене за денежный расчет, выдавая на принятое количество молока квитанции, с указанием уплаченной за него суммы, которые принимаются кооперативом в зачет сдачи годовой нормы, и товар на сумму, обозначенную в квитанции, отпускается за деньги.

Цена на принимаемое молоко устанавливается в 40 р. ведро или 10 р. четверть.

В местах, где имеются сыроваренные и маслодельные заводы, правление распределительного кооператива, по составлении раскладочной ведомости обложения молоком, копию таковой направляет на завод, и правление артельного или другого завода, приняв молоко, обязано периодически, помимо записи в книгу носчика, выдавать квитанцию в количестве принятого заводом молока, с обозначением стоимости его по твердой цене. Гражданин, получивший квитанцию, может по предъявлении таковой и по сдаче ее в распределительном кооперативе получить товар, согласно норме распределения, за наличный расчет на сумму стоимости сданного молока, но не свыше нормы распределения.

Если распределительный кооператив находится при молочной артели, и капитал кооператива и молочной артели один, в таком случае носчикам молока товар по норме распределения может выдаваться из расчета непосредственно за принятое молоко.

Правление завода обязано весь выработанный сыр или масло, какое получается из всего количества молока, подлежащего сдаче всеми носчиками, согласно раскладочной ведомости, доставить на место по указанию Губернского Продовольств. Комитета и ни в коем случае не допускать к распределению среди местных граждан.

Что касается удовлетворения потребности в сыре местного населения, то таковая может удовлетворяться только тем количеством, какое может быть выработано из молока, сданного сверх норм обложения, указанных в раскладочной ведомости.

Члены кооператива, труд которых не производит продуктов распределения, как например, учителя, медицинский персонал, имеют право получить молоко и масло по установленной норме распределения, т. е. натурального по 160 фунт. и масла по 5 фунт. (или одного молока 320 фунтов) в год на человека, по твердой цене у тех из граждан кооператива, которые, согласно раскладочной ведомости, должны сдать молочные продукты в кооператив, но в получения молока эти граждане должны выдать расписку, которая и принимается кооперативом в зачет нормы сдачи молочных продуктов гражданином, представившим расписку, и на сумму представленных расписок кооператив должен отпустить товар в счет нормы распределения представившему расписку, за наличный расчет.

Таков план товарообмена, выработанный губернным прох. к-том на молочные продукты.

Приходится еще раз отметить, что проведение в жизнь как всего плана товарообмена вообще, так в частности и товарообмена на молочные продукты будет иметь огромное значение.

Поэтому Костромская губерния является первой губернией, которая осуществит декрет об обязательном товарообмене в том широком размере, какой намечен.

Организация же товарообмена на молочные продукты смягчит тот молочный кризис, который наблюдается в городских поселениях губернии.

для Костром. Губернский Революционный Трибунал в г. Костроме. Выслушав дело о гражданине Сергее Константиновиче Павлове, 19 лет, обвиняемом в растрате 41366 руб. 87 коп. народных денег и побеге с военной службы и приняв во внимание смягчающее вину обстоятельство, чистосердечное признание подсудимого, его молодость, постановил: отпустить гражданина Сергея Константиновича Павлова на общественные работы сроком на пять лет.

§ 4. Арестованную с содержанием на Гарнизонной Гаупвахте красноармейцев караульного батальона Осипа Егорова на двадцать суток, Алексея Лышева на десять суток, и Соколова на десять суток; первого за то, что спал на посту у дивизионного ящика в Уездном Комиссариате по В. Д.; второго за сны в караульном помещении в неурочное время и третьего за то, что будучи караульным начальником 4-го февраля на телеграфной пел со сменя караула в полном беспорядке (толпой) по тротуару, а не мостовой.

Начальник гарнизона Н. Филатов.

При сем номере прилагается официальный бюллетень Информацион.-Инстр. Подотдела Отдела Управления Костромского Губисполкома № 7-ой.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Внимание учащихся школ 1-й ступени.

В пятницу, 14 февраля, проф. Е. М. Чепурниковский начнет курс методики географии в связи с природоведением для учащихся школ 1-й ступени г. Кострома. Первая лекция — в ауд. университета, Ленинская, № 10, в 8 час. веч. Приглашаются все учащиеся школ 1-й ступени г. Кострома для обсуждения желательной программы курса, 588-2-2

Все домовладельцы и домовые комитеты пользующиеся водопроводом и не заключившие договора должны явиться в технический отдел Горискома в двухнедельный срок для заключения договоров, в противном случае подача воды будет прекращена. 643-3-2 ГОРИСКОМ.

Объявление Губпродукта.

В виду острого недостатка бумаги на складах и сокращения ее производства, Губпродукт предлагает всем учреждениям и частным лицам расколоть ее крайне экономно.

Циркулярным распоряжением Главпродукта (№ 1419 от 27-го января 1919 г.) удовлетворение бумагой и будущим возможно, исключительно на Губпродукт, в какой-либо и надлежит направлять все требования: учреждениям гор. Кострома — через Горпродком, уездом — через свои Упродкомы. Требования должны поступать в Губпродукт не позже 1-го числа каждого месяца.

Все вышедшее из печати газетной бумаги, в какой-либо следует обращаться в Москву, в Агентство Центр. Исполн. Комитета. 630-3-2

ГОРИСКОМ сим извещает граждан г. Кострома, что городские бани № 1 (б. Зимина) работать будут не 3 дня в неделю, а четыре, при чем предлагает гражданам посещать бани по возможности равномерно во избежание длинных субботних хвостов. 564-6-5

От Отдела Народного Образования Горискома.

В конце февраля с. г. в Москве открывается Пролетарский Университет, Костромской губернии предоставлено в нем 8 мест с полным содержанием студентов — рабочих за счет государства. Для поступающих в университет необходима подготовка в пределах курса высших начальных училищ или по крайней мере начальной школы. Довода об этом до сведения всех фабрично-заводских комитетов, профессиональных союзов, рабочих клубов, Отдела Народного Образования Горискома просит подавать ему заявления о лицах, желающих поступить в Московский Пролетарский Университет. 608-3-2

Правление Костромской Общегородской Больничной Кассы

ДОВОДИТ до сведения участников Больничной Кассы, что они могут получить в Правлении (Вознесенский пер. № 17) положение о социальном обеспечении трудящихся 31-го октября 1918 г. Выдача производится бесплатно с 10 до 4 час. и присутственные дни. 596-3-2

В Мисковской Волостной Исполком

ТРЕБУЕТСЯ секретарь знающий кавалерские работы и вести денежную отчетность, желательно заручиться рекомендацией уездного исполкома или последнего учреждения где служил. Жалованье 700 руб. в месяц при готовой квартире. 605-3-2

Об учете волшебных фонарей.

Всем учреждениям и лицам, имеющим в г. Костроме волшебные фонари и картины к ним, предлагается в недельный срок со дня настоящего объявления зарегистрировать их в Отделе Народного Образования Горискома. Учреждения и лица, не выполнившие настоящего распоряжения, будут привлечены к ответственности. 599-3-2

Городской Отдел Всеобуч.

ДОВОДИТ до сведения всех граждан, зачисленных в резервные части 9-го сего февраля при Воеводстве, что на 16-е февраля с. г. в 12 час. дня, назначаются явка тановым гражданам в сборные пункты 1-й, 2-й, 3-й, 4-й и 5-й отдельных рот и трех рот 1-го батальона 1108 резервного полка, для производства репетиции парада, предполагающегося 23-го сего февраля в день Красной Армии. Явка для всех вышеперечисленных граждан обязательна. Неявившиеся подлежат строгой ответственности. 626-3-2

Хозяйственный Отдел Городского Исполкома объявляет, что по постановлению от 7 февраля гражданами Дмитрием Ивановичем Головиным уволен от должности начальника пожарной команды и все выданные ему мандаты считаются действительными. 648

Хозяйственный Отдел Костромского Горискома объявляет, что временно заступающий 3-й Советской столовой Яков Степанович Надеждин, согласно выраженного им желания, уволен от должности с 8 февраля. 649

Духовой оркестр

любителей музыки искусства за умеренную цену предлагает услуги для игр, танцев, пьес и пр. Предложениями обращаться: Сенная ул. д. № 8, кв. 2. 652-6-1 Уполном. оркестра П. М. Павлов.

Правление Костромской губ. кассы безработных

ДОВОДИТ до сведения всех учреждений и лиц, вносящих 1/10 отчисления страхования на случай безработицы, что кассовый открытый текущий счет в Костромском казначействе за № 9-885 и в отделении Народного Банка за № 203250 на каковые и предлагается кассово перечислить суммы 1/10 отчисления. 645-3-1

Товарищи плотники и столяры в воскресенье 16 февраля в 2 часа дня все на Общее Собрание для организации секции при профессиональном союзе строительных рабочих. 654 Адрес: Советская (быв. Русина) 8.

— В понед. ровно в 6 час. —

собрание межклубной комиссии 655 Явка представителей всех клубов обязательна.

Годичное Собрание Научного Общества

— СОСТОИТСЯ — в воскресенье, 16 февраля, в 7 час. вечера в Музее Местного Края. ПРОГРАММА. 1) Отчет за 1918 год и выборы правления. 2) Доклад В. Ф. Дьяков: Костромская промышленность 250 лет назад. 3) Текущие дела. 653

Налоговой отдел (бывший оценочно-окаладной) переведен

с 13 февраля с. г. с Русинской ул. д. 18 в здание Городского Общественного Банка на Советской площади. 658-3-1

Костромской Общегубернский съезд представителей кустарных артелей

назначен в 12 час. дня 1-го марта в 1-ом этаже в гор. Костроме в помещении Костромско-Ярославского союза сельско-хозяйственных товариществ (Молочная гора, к. № 2). Порядок дня: 1) Организация кустарного подотдела. 2) Взаимотношения кустарных артелей с Костромско-Ярославским союзом. 660-7-1

Костромской совет профессиональных союзов

доводит до сведения всех профессиональных союзов, что в целях распределения учтенного картофеля в Костромском уезде Губпродкомом, необходимо руководствоваться следующим: 1. Все союзы в недельный срок обязаны представить списки своих членов в Совет Профессиональных Союзов с указанием числа слоек их семей. 2. При составлении этих списков для более правильного учета профессиональные союзы семейный состав своих членов проверяют по продовольственным талонам № 3 за февраль месяц, не стесняясь печатать заводских комитетов, на который выдано мило Горпродкомом. Эти талоны должны быть представлены в Совет Профессиональных Союзов вместе со списками. В целях более успешной заготовки и доставки картофеля Профессиональным Союзам развития своих членов по предприятиям или учреждениям. Не представлять списки те Союзы и предприятия, которые принимают участие в учете и которые в настоящее время получают картофель через рабочий кооператив по полунуду на едока. После регистрации каждое учреждение или предприятие получает наряд по числу едоков в указанной волости и деревни на вывоз картофеля учтенного Губпродкомом по твердым ценам на месте 20 р. с доставкой 30 руб. и 30 коп. с суда Губпродкому за производственную работу по учету картофеля. (661)

Объявление

Инструкторским отделом Костр. Губ. Сов. Проф. Союзом созывается

общее собрание работников театрального и кинематографического дела на вторник 18 февр. в 12 час. дня в помещении городского театра.

Порядок дня: 1) Слияние рабочих и служащих кинематографов с союзом деятелей сцены. 2) Выборы общего центрального правления союза. 3) Выборы ревизионной комиссии. 4) Текущие дела. 659

Правление общества-потребителей "Костромской Рабочей Кооператив" настоящим доводит до сведения товарищей членов общества, что

ПРОДОЛЖЕНИЕ ОБЩАГО СОБРАНИЯ

не законченного во вторник 11-го февраля имеет быть в помещении же Чижовского промышленного училища в воскресенье 16-го февраля в 2 часа дня по новому времени. Если собрание за неприсутствием достаточного числа членов к назначенному сроку не состоится в 2 часа дня, то вторичное собрание назначается в 3 часа дня (по новому-же времени) того-же числа и будет считаться законным при всяком количестве членов. Члены общества приглашаются при входе на собрание иметь при себе заборную книжку. 644

— ОТКРЫТА ЗАПИСЬ —

Курсы стенографии

Ильинская 11. 604-3-2

Объявляется для всеобщего сведения, что находящийся в ведении металл-отдела Выс. Сов. Нар. Хоз. Костромской правительственный механический завод переименован в 1-й Государственный Костромской механический завод. 628-3-1

Местный на один судья 10 уч. Ветлужского у. Костромской губ. вызывает гражд. ику Ошминской вол., дер. Мал. Лумаря Ефросинью Васильеву Зайцеву в качестве ответчицы по делу по ходатайству ее мужа гражданина Василия Григорьевича Зайцева о расторжении с ней брака, при чем судья просит вызываемую гр. Зайцеву немедленно указать свое местожительство, предупредив, что по истечении двухмесячного срока со дня напечатания публикации дело будет решено и в ее отсутствии. 632

Народный судья 1 уч. гор. Кострома приглашает гражданку Софию Алексеевну Сидорову явиться в его камеру, помещающуюся в здании окружного народного суда (площадь Революции), в течение двух месяцев по делу о расторжении брака с мужем Алексеем Дмитриевичем Сидоровым. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 636

Народный судья 3 уч. г. Кострома приглашает гр. Федора Васильевича Смирнова явиться в его камеру помещающуюся в здании бывш. Окружного Суда (площадь Революции) в течении 2 месяцев по делу о расторжении брака гр. Матрени Даниловны и Федора Васильевича Смирнова. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 612

Местный народный судья 2 уч. Ветлужского у. Костромской губ. вызывает в суд гражданку Павла Николаева Серышева, по делу ходатайству жены его Любови Сергеевны Серышевой о расторжении брака. По истечении 2 месячного срока со дня настоящей публикации будет постановлено окончное определение. 611

Народный судья 3 уч. г. Кострома приглашает Александра Михайлова Сорокина явиться в его камеру помещающуюся в здании бывш. Окружного Суда (площадь Революции) в течении 2 месяцев по делу о расторжении брака Мари Александровны и Александра Михайлова Сорокина. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 615

Народный судья 3 уч. гор. Кострома приглашает гр. Анастасию Александровну Володугину явиться в его камеру помещающуюся в здании бывш. Окружного Суда (площадь Революции) в течении 2 месяцев по делу о расторжении брака гр. Андрея Романовича и Анастасии Александровны Володугиных. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 614

Народный судья 3 уч. гор. Кострома приглашает гр. Романа Александровича Постнова-Демидова явиться в его камеру, помещающуюся в здании б. Окружного Суда (площадь Революции) в течении 2 месяцев по делу о расторжении брака гр. Аполлинария Флапатовича Постнова и Романа Александровича Постнова-Демидова. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 613

Внимание школьных коллегий всех городских школ.

Хозяйственный подотдел при городском отделе Народного Образования просит прислать своего представителя в канцелярию подотдела для выяснения вопросов не терпящих отлагательства и важных вопросов. 621-2-2

Губотделом просвещения и гидротехническим подотделом Губернского Губисполкома в ближайщие дни открываются шестимесячные гидротехнические курсы. Окончившие курсы получают знание основных техник и по окончании курса могут рассчитывать в текущем же году получить платную работу от гидротехнического подотдела. На курсы принимаются лица обладающие познаниями не ниже курса высших начальных училищ и не моложе 16 лет. Прошедшие о поступлении принимаются в Губотделе просвещения (Советская ул., 7), ежедневно кроме праздников с 12 до 3 час. Число курсантов не более 50 чел. Занятия будут вестись в Землемерном училище по вечерам с 6 1/2 до 10 1/2 ч. веч. 618-5-2

Отдел управления Костромского Губисполкома

объявляет, что регистрация делегатов, прибывающих в г. Кострому на открывающийся 15 тек. февраля VII губернский съезд советов будет производиться в помещении губернского отдела управления (площадь Революции, здание присутственных мест). 635-2-2

Общее Собрание Союза Счетоводов

Назначается на 15-е февраля с. г. в 6 час. веч. в помещении ГУБЕРНСКОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА.

Порядок дня: 1) О слиянии союза счетоводов о губернский союзом рабочих и служащих Советских учреждений. 2) Текущие дела. Примечание: В случае, если и назначенному часу не придет установленное число членов, то в 7 ч. назначаются вторично, в какое-либо время будет считаться законно состоявшимся при наличии собранных членов. 601-2-2

Обязательное постановление металлотордела Костромского Губернского Совета Народного Хозяйства.

На основании постановления Высшего Совета Народного Хозяйства настоящим предлагается всем металлообрабатывающим заводам и мастерским г. Кострома и губернии представить металлоторделу Костромского губернского Совета Народного Хозяйства к 1-му марта сего года по прилагаемой ниже форме сведения о наличии на 15-е сего февраля имеющихся у них готовых металлических изделий, как свободных от заказов, так и выработанных по заказам, с обозначением в последнем случае заказчика. Предоставляемые сведения должны быть заверены подписями заводоуправления и правильность их засвидетельствована фабрично-заводским комитетом. Важные в уведомлении от представления требуемых сведений или сообщившие не-правильные сведения будут привлекаться к законной ответственности. Форма.

В Костромской Губернский Совет Народного Хозяйства Металлотдел.

Сведения о наличии металлических изделий на 15 февраля 1919 года. Наименование завода, его местонахождение и почтовый адрес:

Table with 7 columns: Наименование изделий, Свободных от заказов, Выработанных по заказам, Количества, Обозначение заказчика, Время получения заказа, № за-каза, Стоим. заказа, Выкуплен ли заказ.

Владелец предприятия Председатель раб. заводск. комитета. 691-3-2

Отделение пайка Губернского отдела социального обеспечения объявляет, что с 10 февраля сего года возобновлена запись семейств красноармейцев на пособие, в помещении отделения пайка по Никитской ул. д. № 5. 620-2-2

Всем войсковым частям, учреждениям и заведениям военного ведомства, расположенным в г. Костроме, в двухдневный со дня опубликования сего срок сообщить свои адреса и №№ телефонов в управление комендантской части Губисполкома (ул. Симановского бывшая Боголюбская, дом Третьякова, третий этаж) и обо всех последующих изменениях в адресах и №№ телефонов немедленно ставить в известность вышеуказанное управление. За неисполнение сего объявления виновные подлежат ответственности. 618

На основании постановления народного комиссариата финансов о ликвидации городских общественных банков от 2 декабря 1918 года за № 237, Большесельский городской общественный банк, со дня опубликования настоящего объявления ликвидирован и все операции банка прекращаются за исключением: 1) Присла сумм вносимых в кассу банка по обязательствам и 2) выдач, с разрешения казды раз финансово-экономического отдела, лицам и учреждениям, упомянутым в параграфах 6 и в ст. VIII инструкций о ликвидации городских общественных банков. 598

Местный народный судья 10 уч. Ветлужского у. вызывает гражданку Тоншаевскую вол., дер. Бераят Екатерину Герасимову Березину урожденную Поплаухину в качестве ответчицы по делу о расторжении брака с мужем Иваном Гавриловичем Березиным, прося при этом немедленно указать свое местожительство, кроме того вызываемая гр. Березина предупреждается, что в случае неказания его своего адреса, дело по истечении двухмесячного срока, со дня напечатания публикации, будет решено в ее отсутствие. 595

От Кологривского уездного комиссариата по военным делам.

Опубликовывая список лиц, предначиненных на инструкторские должности, военный комиссариат объявляет, что все граждане, желающие высказать свои соображения по поводу отвода этих кандидатур, могут прислать письменные заявления или явиться лично в комиссариат.

Мотивированные заявления об отводе кандидатур, будут рассматриваться аттестационной комиссией при комиссариате.

На должности отделенных инструкторов: 1. Крутиков Павел Яковлев, быв. отделенный к-р ефрейт, 2) Полянов Генурий Кузьмич, тоже, 3) Огнев Иван Иванович, б. ст. ун.-оф., взвод. к-р, 4) Талин Федор Григорьев, тоже, 5) Рабинович Григорий Николаевич, быв. мл. ун.-оф., на должн. взводн. инструктор, 6) Смирнов Александр Павлов, быв. мл. ун.-оф. 637-3-2

Акушерка

опытная с многолетней практикой. Совет и помощь беременным и рожающим во всякое время. Никольская 25, кв. 7. 45-50-30

ВРАЧ МАЛЕГИН

Сифилис, малярия, (зав. 606 и 914) венерические, кожные и внутрен. болезни. Ленинская 29, кв. 4. с 10 до 1 1/2 дня и с 5-7 веч. 290-25 19

Объявлен кофейно-петый понтер княжца «Бравое» Просит доставить за вознаграждением Дмитриевская ул. д. № 49 кв. Потехина. 650

Утер. бил. № 110 Чистиковой считать действительным. 651

Кроликков куплю! Желательно чистокровных. Маринская ул. д. 40 кв. 1. 646

Торгово-промышленный отдел Горпродкома объявляет, что с 17 сего февраля в аптекарских магазинах будет отпускатся городскому населению по талону № 5 древесный спирт по два фунта на талон. 647-2-1

Утеранные годов. пасп. на имя Федора Смирнова сына Ракова, выдан, из Красносельского вол. совета и удостовер. личности, выд. из 26 запасн. полка — считать недействительным. (Адр. Ракова: Космодемьянский пер. д. 1, кв. 1. 656

Утерана заборная книжка о на «Видимые» № 6784. Считать недействительной. 657

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2

Требуется бухгалтер Никола-Борисинскому с.х. т-ву. Обращаться по телефону 2-39. 642-2-2